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	Çevre Dostu Okul Projesi Hakkında;

	
Proje kapsamında;  doğal varlıkların korunması, doğa dostu tüketim alışkanlıkları, atık yönetimi gibi  konularda farkındalık geliştirerek, ‘sıfır atık’ yaklaşımını tanıtmak hedeflenmektedir. Böylece öğrencisinden müdürüne, kadar bir okulun tüm yönleriyle tüketimi azaltmaya, yeniden kullanmaya, sürdürülebilirliğe karşı bilinçlenmesi  sağlanarak, mümkün olan  alanlarda uygulamalar ortaya koyulmuş olacaktır.

	Projenin Amacı

	
Günlük yaşamda atıkların nasıl azaltılacağı, nasıl daha az tüketileceği ve farklı şekillerde nasıl değerlendirebilecekleri konusunda farkındalık sağlanması hedeflenmektedir. Kurumumuzda  çevre bilinci ve sürdürülebilirlik kavramlarını benimsetmek; bu kavramlara ilişkin uygulamaları göstermek ve uygulatmak projenin ana amacıdır. Ayrıca enerji tüketiminin azaltılmasına , su tasarrufu sağlanmasına, öğretici ve kursiyerlerin geri dönüşüm ve sıfır atık konularındaki farkındalıklarını artırmaya yönelik uygulamalar yapılacaktır.

	Hedef Kitle

	Araç Halk Eğitimi Merkezi   kurs öğrencileri, öğretmenleri, idareci ve personeller

	Faaliyet Alanları

	Su

	Kurumumuzda su tasarrufu sağlanmasına yönelik olarak;

•Kalorifer tesisatı, tuvalet, mutfak vb. ıslak alanlarda su sızıntısına neden olan tesisatlar tespit edilerek onarımı gerçekleştirilecektir.
• Su tasarrufuyla ilgili dikkat çekici bilgilendirme ve bilinçlendirme çalışmaları yapılacaktır.
  Su tasarrufu ile ilgili Kurslarımızda bilgilendirme çalışmalarının yanında etkinlik çalışmaları yapılacaktır. 

	Enerji

	

Okullarımızda enerji tasarrufu sağlanmasına yönelik olarak;

•Tüm alanlarda bulunan elektrik lambaları kontrol edilerek öncelikli olarak patlak lambalardan başlamak üzere yeni lambalar Led aydınlatmalar ile yapılacaktır.
•Gün ışığının yüksek olduğu zamanlarda güneşlik ve perdeler açık bulundurularak iç aydınlatmaların kullanımı en aza indirilecektir.
•Akıllı tahta, projeksiyon gibi cihazların yalnızca kullanıldığı sürede açık bulundurulmasına dikkat edilerek, iş bitiminde kapatılması sağlanacaktır.
•Okulların ısıtılması için kullanılan kalorifer sisteminden en yüksek verimin alınabilmesi için havalandırma zamanları belirlenerek kapı ve pencerelerin sürekli açık kalması engellenecektir.
Kurs eğiticileri tarafından enerji tasarrufu ile ilgili bilgilendirme ve bilinçlendirme afişleri asılacak ve Kurslarımızda eğiticilerimiz tarafından bilgilendirme çalışmaları yapılacaktır.
Enerji tasarrufu ve Geri dönüşüm ile ilgili Kurslarda Etkinliklerin yapılması. 



	Geri Dönüşüm ve Sıfır Atık

	Kurumumuzda geri dönüşüm ve sıfır atık çalışmalarına yönelik olarak;
 Kurslarımızda Eğiticilerimiz ve Kursiyerlerimiz ile beraber Göre Dönüşüm kutularının oluşturulmasına,

· Atıkların doğada yok oluş süreleri ile ilgili bilgilendirme ve bilinçlendirme çalışmaları.
. Sınıflarımızda sıfır atık kutularında bulunan ve geçici depolama alanında biriktirilen kağıtlar ; (kağıt,karton,atıklar) üretime tekrar kazanımını sağlamak amacıyla, geri dönüşüm merkezine gönderiminin yapılması çalışmasına başlanacaktır.
· Kurumumuzda açılan geri dönüşüm ve sıfır atıkla ilgili kurslarda yapılan çalışmalar ve etkinliklerin, görsel ve sosyal medya ortamında teşhir edilmesine devam edilecektir. 
Geri dönüşüm odasının kurulmasına ve bu odanın Kurs merkezi olarak dönüşümlü olarak kullanılmasına devam edilecektir.
Kurslarımızda evlerimizde biriktirdiğimiz atık şişe plastik v.b atıkları Kurslarımızda kullanarak geri dönüşüm ürünleri oluşturulması çalışmaları yapılacaktır.


	Eğitim

	
•Sıfır Atık ve Geri Dönüşüm konuları ile ilgili afiş ve çeşitli görsellerle kursiyerlerin farkındalıkları artırılacaktır.
•Proje kapsamındaki örnek uygulamalardan yola çıkılarak, kursiyerlerimizin; sürdürülebilirliğin, enerji
verimliliğinin, su tasarrufunun, atıkların yönetilmesinin, çevreye duyarlılığın, hem yerel hem de küresel düzeyde ne derece önemli olduğunu anlamalarını sağlayacak eğitimler verilecektir.
• Kurs öğretmenleri tarafından sıfır atık bilinci ve geri dönüşüm konularında kurslarda bilgilendirme sunumları yapılacaktır..
• Kurs öğretmenleri tarafından kursiyerlere atık geri dönüşüm malzemelerin (kağıt,plastik gb) el becerileriyle sanatsal ürünlere dönüştürüldüğü kurslara devam edilecektir  bu sayede sıfır atık bilinci ve geri dönüşüm konularında farkındalıklarını hızla artırılması sağlanacaktır Kursiyerlerimize Kurs Eğiticileri tarafından sıfır atık bilinci ve geri dönüşüm konularında Kurslarında bilgilendirme çalışmaları yapacaklardır.
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-Atıkların yok oluş süreleri panosu Güncellenecek ve WEB sayfamızda yayınlanacaktır.
-Su tasarrufu ve enerji tasarrufu, verimliliği ilgili görsel afişlerin panolarda sunumu
     -Geri dönüşüm kütüphanesinin aktif kullanılması
     -Geri dönüşüm kağıt, plastik atıklardan heykel ve natural objelerin yapılması 
     -Geri dönüşüm seminerlerinin yapılması
   -Geri dönüşümle yapılan ürünlerin yıl sonu sergisinde sunumu.

Kurslarımızda Her sınıfın Kendine Ait sıfır atık kutularını oluşturması
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